
Nový pohled na politologii. FF UHK otevírá
magisterský program Politologie se
specializací Globální politická studia
1.7.2026 - | Univerzita Hradec Králové

Filozofická fakulta Univerzity Hradec Králové rozšiřuje svou nabídku navazujících
magisterských studijních programů. Nově otevírá program Politologie se specializací
Globální politická studia, který reaguje na proměňující se svět i rostoucí potřebu
odborníků schopných porozumět mezinárodnímu dění v širších souvislostech. Co
studentům nabídne, komu je určen a proč vznikl právě teď? O tom jsme si povídali s
garantem programu.

Nový navazující magisterský program navazuje na dlouhodobé zaměření Katedry politologie FF UHK
na studium světových regionů. Vedle zavedených specializací zaměřených na Afriku a Latinskou
Ameriku přichází třetí pilíř Globální politická studia. Studium propojuje teoretické poznatky
z politologie a mezinárodních vztahů s hlubším porozuměním jednotlivým světovým regionům.

Jedná se o navazující magisterský program, který je v kontextu českého vysokého školství poměrně
unikátní. Cílem programu je připravit budoucí odborníky, kteří rozumějí politickým procesům
v mezinárodním kontextu a dokážou kriticky porovnávat dění v různých částech světa.
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Pro koho je program určen
Program je přirozeným pokračováním pro absolventy bakalářské politologie na FF UHK, otevřený je
ale také zájemcům z příbuzných humanitních a společenskovědních oborů.

„Velmi rádi přivítáme absolventy mezinárodních vztahů, sociologie, historie nebo
areálových studií. Různorodost zaměření není překážkou, ba naopak. V seminářích to
například často vede k zajímavým a vzájemně obohacujícím diskusím.“

Studium bude možné absolvovat v prezenční i kombinované formě, standardní délka studia jsou
dva roky. Přijímací řízení ověří především všeobecný přehled o mezinárodním dění a motivaci ke
studiu. Detaily a přesné podmínky pro daný akademický rok uchazeči vždy včas najdou na webu naší
fakulty. 

Co se studenti naučí a proč program vznikl právě teď
Specializace vznikla jako reakce na aktuální proměny mezinárodní politiky i požadavky trhu práce.
Impulzem byla také dlouhodobá zkušenost katedry s výukou regionálních studií a potřeba nabídnout
studentům širší rámec, který propojí jednotlivé oblasti světa s obecnějšími politologickými přístupy.

https://www.uhk.cz/cs/filozoficka-fakulta/prijimaci-zkousky/studijni-programy/politologie-specializace-africka-studia-1
https://www.uhk.cz/cs/filozoficka-fakulta/prijimaci-zkousky/studijni-programy/politologie-specializace-latinskoamericka-studia-1
https://www.uhk.cz/cs/filozoficka-fakulta/prijimaci-zkousky/studijni-programy/politologie-specializace-latinskoamericka-studia-1
https://www.uhk.cz/cs/filozoficka-fakulta/prijimaci-zkousky/studijni-programy/politologie-specializace-globalni-politicka-studia-1
https://www.uhk.cz/cs/filozoficka-fakulta/prijimaci-zkousky/studijni-programy/politologie-specializace-globalni-politicka-studia


„Žijeme v době, kterou mnozí označují za krizi liberální demokracie a proměnu globální
bezpečnostní architektury. Zaměstnavatelé dnes nepotřebují lidi, kteří umí data jen
mechanicky dohledat. Potřebují specialisty, kteří je dokážou kriticky analyzovat, zasadit
do širšího globálního kontextu a předvídat trendy.“

Tomu odpovídá také skladba studijních předmětů, která kombinuje obecné politologické disciplíny
s důrazem na mezinárodní prostředí a regionální specifika. Studenti se setkají například s předměty
jako "Srovnávací politologie a demokracie" nebo "Mezinárodní vztahy a konflikty". Výuka zároveň
zahrnuje regionálně orientované kurzy věnované jednotlivým částem světa, díky nimž si studenti
mohou prohloubit znalosti konkrétních oblastí.

Výhodou programu je také jeho mezinárodní prostředí. Část výuky probíhá v angličtině a na
katedře pravidelně působí zahraniční vyučující i studenti, což přispívá k přirozenému kontaktu
s různými perspektivami a zkušenostmi.

Studium propojené se zahraničím i praxí
Silnou stránkou programu je propojení studia s praxí a široké možnosti internacionalizace. Katedra
spolupracuje s partnerskými univerzitami po celém světě a podporuje studenty při zahraničních
studijních pobytech i pracovních stážích.

„Naši studenti tradičně realizují stáže na zastupitelských úřadech České republiky,
v pobočkách CzechTrade nebo v mezinárodních nevládních organizacích. Zároveň je
aktivně zapojujeme do výzkumných projektů, které na katedře probíhají.“

Absolventi si podle garanta programu neodnesou pouze odborné znalosti z oblasti politologie
a mezinárodních vztahů. Studium rozvíjí také analytické myšlení, schopnost kriticky pracovat
s informacemi, psát odborné texty, argumentovat na základě dat nebo prezentovat vlastní výstupy.

„Naše katedra je známá rodinnou a otevřenou atmosférou, kde mají učitelé ke studentům
blízko a podporují je v jejich vlastních projektech. Nabízíme unikátní mix globálního
pohledu s možností regionální specializace, bezkonkurenční možnosti výjezdů do
zahraničí a zázemí moderní univerzity."

Kam mohou absolventi po studiu zamířit
Absolventi programu nacházejí uplatnění v celé řadě konkrétních profesí a institucí. Uplatňují se
například jako analytici na ministerstvech (zejména zahraničí, vnitra či obrany), v diplomatických
službách nebo v mezinárodních organizacích a institucích. Často působí také v think-tancích,
bezpečnostních složkách nebo v oblasti politického marketingu. Nemalá část absolventů nachází
práci v médiích, kde se věnují zahraničnímu zpravodajství a analýzám, v neziskovém sektoru nebo
v soukromých firmách působících na mezinárodních trzích, které potřebují odborníky na politická
a bezpečnostní rizika.

Svět kolem nás se mění nevídanou rychlostí a rozumět těmto změnám je fascinující
a společensky nesmírně důležité. Pokud chcete studovat obor, který vám otevře dveře do



světa, naučí vás myslet v souvislostech a dá vám praktické dovednosti pro úspěšnou
kariéru, pak jsou Globální politická studia na FF UHK tou správnou volbou. Těšíme se na
vás.
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https://www.uhk.cz/cs/filozoficka-fakulta/ff/aktualne/novy-magistersky-program-na-ff-uhk-politologie-
nabidne-globalni-pohled-na-soucasny-svet

https://www.uhk.cz/cs/filozoficka-fakulta/ff/aktualne/novy-magistersky-program-na-ff-uhk-politologie-nabidne-globalni-pohled-na-soucasny-svet
https://www.uhk.cz/cs/filozoficka-fakulta/ff/aktualne/novy-magistersky-program-na-ff-uhk-politologie-nabidne-globalni-pohled-na-soucasny-svet

